Standard 1.2
Overdragelse – tilskudd aksjeselskap


AVTALE OM OVERDRAGELSE AV AKSJER 
i 
[X] AS, ORG. NR. [X]
(heretter Selskapet)

MELLOM

[navn, personnummer]

(heretter Overdrager)

og

[navn, personnummer]

(heretter Overtaker)

[Definisjonen av Overdrager i denne avtale forutsetter at fysioterapeuten som har hatt tilskudd selv har eid aksjene i Selskapet. Dersom aksjene har vært eid gjennom et aksjeselskap (Holdingselskap) må bruken av uttrykket Overdrager endres enkelte steder i avtalen.]
1 Bakgrunn

Overdrager eier [X] antall aksjer som utgjør [X] % av aksjene i Selskapet.

Overtaker er ansatt eller skal ansettes i Selskapet som fysioterapeut. Stillingen har tidligere vært besatt av Overdrager, og det er til stillingen knyttet avtale om hjemmel til drift av privat fysioterapi praksis med [X] kommune. I denne forbindelse er partene enige om at Overtaker skal kjøpe Overdragers aksjer i Selskapet på de vilkår som fremgår nedenfor i denne avtale.

2 Overdragelse av aksjer og vederlag
Overdrager overdrar til Overtaker samtlige av sine aksjer, slik antallet er angitt i punkt 1, i Selskapet for NOK [beløp] pr. aksje à pålydende NOK [pålydende beløp]. Samlet vederlag er NOK [beløp]. 
Eventuelt utbytte som vedtas av generalforsamlingen etter Overdragelsestidspunktet jfr. punkt 3, men som, helt eller delvis, gjelder Selskapets resultat for perioden før Overdragelsestidspunktet, skal Overdrager motta [X] % av det utbytte som utbetales til Overtaker. 
[Verdiberegningen av aksjene:

Ved overdragelse av aksjer i selskap må den forholdsmessige verdien av Overdragers aksjepost beregnes. Dersom Selskapet driver annen virksomhet enn fysioterapipraksis, for eksempel treningsstudio eller eier eiendommen som instituttet drives fra, kompliseres vurderingen. Det må legges til grunn at overtakende fysioterapeut ikke har plikt til å betale for slike verdier med mindre han/hun ønsker å ta del i slik virksomhet. På den annen side vil ikke den overtakende fysioterapeut i et slikt tilfelle ha krav på å få eierskap til slik annen virksomhet. I et slikt tilfelle vil det være hensiktsmessig at aksjeselskapet skiller slik annen virksomhet ut i et eget selskap, eventuelt flere selskaper, hvor Overdrager kan beholde sin aksjepost i, eventuelt selge til andre enn overtakende fysioterapeut. 
Prisen for inventar og utstyr avtales mellom Overdrager og Overtaker. Prisen kan ikke settes høyere enn eiendelenes omsetningsverdi, eller bruksverdi der denne verdi antas å være høyere, jf. Rammeavtale mellom KS og Norsk Fysioterapeutforbund om drift av privat praksis for fysioterapeuter (”ASA 4313”) punkt 7.1. 

Overdrager og Overtaker kan benytte takstmann for å finne omsetningsverdi, alternativt bruksverdi. Dette vil særlig være aktuelt i situasjoner hvor partene ikke blir enige om verdien på de eiendeler som skal overdras. Alternativt kan takst fastsettes som gjennomsnittet av to takster hvor partene oppnevner hver sin takstmann. Partene bør i forkant av avtaleinngåelsen gjennomføre takst slik at prisen er klarlagt når avtale inngås.
I henhold til samme punkt i ASA 4313 har fysioterapeut som har drevet praksisen som skal overdras i mer enn 3 år, krav på godtgjøring for opparbeidet praksis med inntil 20 % av gjennomsnittlig trygderefusjon, egenandel og tilskudd de 3 siste år. Trygderefusjon, egenandeler og kommunale drifttilskudd utbetalt direkte til godkjent vikar, inngår i beregningsgrunnlaget. Det presiseres at partene har full avtalefrihet til å fastsette godtgjøringen innenfor dette beløpet. Overdrager vil også ha krav på vederlag selv om praksisen ikke er drevet i 3 år dersom Overdrager betalte slik godtgjøring da vedkommende overtok praksisen, jf. ASA 4313 punkt 7.1, fjerde avsnitt.
Det presiseres videre at avtalehjemmelen med kommunen i seg selv ikke er gjenstand for overdragelse og skal følgelig ikke inngå i godtgjøringen for opparbeidet praksis. Godtgjøringen for opparbeidet praksis skal gjenspeile den merverdi som Overtaker får ved at han kan starte sin praksis med et opparbeidet pasientgrunnlag i motsetning til å starte praksisen uten slikt grunnlag.

Dersom Overtaker og Overdrager ikke kommer til enighet om vilkårene for en overdragelse skal vilkårene fastsettes av nemnd med endelig virkning, jfr. ASA 4313 punkt 8. Nemnda etableres etter reglene i ASA 4313 punkt 23.]

3 Tidspunkt for overtakelse
Tidspunktet for overtakelse (Overtakelsestidspunktet) er [dato]. 
[ASA 4313 punkt 7.2 bestemmer at tidspunktet for overtakelse skal være lik tidspunktet ny driftsavtale med kommunen begynner å løpe. Dette gjelder direkte for personlig tilskudd. Vi anbefaler imidlertid at bestemmelsen følges ved overdragelse av aksjer slik at partene overholder kravet til eierskap, jf. ASA 4313, punkt 2.1, femte avsnitt.] 
På Overtakelsestidspunktet skal aksjene overføres fra Overdrager til Overtaker mot samtidig betaling av kjøpesummen som fremgår av punkt 2. Ved mottakelse av vederlaget skal Overdrager gi Overtaker en datert aksjeeierbok hvor det fremgår at Overtaker er ny aksjonær.
Ved for sen betaling påløper forsinkelsesrente etter lov om renter ved forsinket betaling m.m. av 17.12.1976 nr. 100. 

[Med mindre det følger av vedtektene i Selskapet at aksjene kan overdras til ny fysioterapeut uten forkjøpsrett bør de øvrige aksjonærene i Selskapet før overdragelsen gjennomføres, avgi skriftlig erklæring om at de ikke vil benytte seg av sin forkjøpsrett etter aksjeloven.]
4 Overtakers undersøkelse
Overtaker har hatt anledning til å gjøre de undersøkelser han/hun har ansett som nødvendige for å vurdere Selskapet, herunder hatt tilgang til Selskapets dokumenter.  
Forhold som er, eller med rimelighet burde ha vært avdekket av Overtaker, og som ikke er skriftlig påberopt overfor Overdrager før Overtakelsestidspunktet, kan ikke senere gjøres gjeldende som grunnlag for krav om prisavslag, erstatning eller annen misligholdsbeføyelse.
5 Restriksjoner
5.1 [Konkurranse
Restriksjoner på Overdrager i forhold til konkurrerende virksomhet reiser flere rettslige problemstillinger. Blant annet vil et konkurranseforbud kunne rammes av konkurranseloven § 10. Dersom et konkurranseforbud er nødvendig for å gjennomføre overdragelsen av praksisen vil det imidlertid kunne være adgang til å avtale en konkurranserestriksjon, jfr. konkurranseloven § 16, siste ledd. Dette vil særlig være aktuelt der overføring av pasientgrunnlaget er en betydelig del av overdragelsen (overføring av opparbeidet praksis), og en slik restriksjon er nødvendig for at Overtaker skal kunne nyttiggjøre seg pasientgrunnlaget. Hvorvidt det betales godtgjøring for opparbeidet praksis vil kunne gi en pekepinn på om en konkurranserestriksjon vil være nødvendig.
Generelt vil en konkurranserestriksjon lettere bli akseptert for et tidsrom som ligger nær tidspunktet for overdragelse, for eksempel 3 – 6 måneder. Restriksjoner ut over 2 år vil ikke bli akseptert med mindre det foreligger helt spesielle forhold. 

Eksempel på tekst:
Frem til [dato] har ikke Overdrager anledning til – direkte eller indirekte – å ha forretningsforbindelse med noen nåværende eller tidligere pasient hos Selskapet. 

Frem til [dato] skal det også være forbudt for Overdrager – direkte eller indirekte – å tilby ansettelse til, engasjere eller på annen måte samarbeide med ansatte eller fysioterapeuter som er tilknyttet Selskapet.]
5.2 Taushetsplikt

Overdrager har taushetsplikt om alle forhold vedrørende Selskapet og dets drift, med unntak av opplysninger som er offentlig tilgjengelig fra andre kilder og opplysninger som åpenbart ikke er av konfidensiell natur. Informasjon som omfattes av taushetsplikten skal ikke kunne benyttes i Overdragers fremtidige virksomhet. Taushetsplikten er ikke tidsbegrenset.
6 Tvister

Oppstår det tvist om forståelse av denne avtale mellom noen av Partene skal tvisten søkes løst gjennom forhandlinger.

Dersom tvisten ikke løses ved forhandlinger skal den løses ved nemndsbehandling etter bestemmelsene i ASA 4313 punkt 8 jf. punkt 23 jfr. retningslinjer for nemndsbehandling av vilkår for overdragelse og innløsning av privat fysioterapivirksomhet med kommunal driftsavtale (vedlegg 3 til ASA 4313).

* * * *
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