
Rutiner ved bestilling av fly, hotell og annet ved reiser for organisasjonsledd i NFF 

NB: Informasjonen nedenfor gjelder for organisasjonssamlinger i NFF

Bestilling av fly, hotell, leiebil for NFFs organisasjonsledd skjer hovedsakelig via NFFS reisebyrå HRG og booking-verktøyet “Neo online booking Tool”. Faktura for bestillinger via Neo booking Tool vil komme til Norsk Fysioterapeutforbund. 

Mange i NFF og i organisasjonsleddene har fått en epost fra HRG Nordic.Neo.Migration <Nordic.Neo.Migration@hrgworldwide.com> med emne: «Welcome to Neo!» Denne eposten gir tilgang til booking verktøyet. Dersom man ikke finner denne eposten eller ikke kjenner til dette verktøyet, meldes dette til møteinnkaller, som melder dette rett i NFF til for tilgang. 

Lenke til booking-verktøyet: https://w.mykds.com/MA002/21.2.6555.0/connect/pages/Logon.aspx  

Brukernavn er : FYS_NO/og e-post som er meldt inn som e-post til organisasjonen. Dersom du ikke husker ditt passord, velg funksjonen “Forgot password”.

Dersom du ikke får logget deg inn, ta kontakt med Linda Karakka-Michelsen (lkm@fysio.no) i NFF 
Dersom du under bestilling får problemer, kan du kontakte Ring HRG, Sandefjord tlf. 21 49 91 20, eller send e-post: sandefjord@hrgworldwide.com.  

Viktig informasjon før bestilling 
Ved bestilling er det et krav at man har prosjektnummer og prosjektnavn klart før man booker, da dette vil være aktuelt ved bestilling. Dersom du mangler prosjektnummer, finner du det på innkallingen til møtet/kurset, eller du får det av møteansvarlig. Eksempel: For Landsmøtet 2021 var prosjektnummeret 21000080 og prosjektnavnet Landsmøtet 2021.

Vi oppfordrer til å bestille i god tid for å sikre at reisen blir rimeligst mulig. Bruk av egen bil må avtales med NFF i forkant. 

På grunn av nye skatteregler fra 2019 er det ikke lenger lov å registrere private bonuskort ved bestilling av flybilletter til arrangementer i NFFs regi. Ved fare (som under korona) for at møter blir avholdt digitalt og at bestilte reiser ikke benyttes, anbefales det å bestille endringsbare billetter, for eksempel velge rimeligste SAS Plus med mulighet for fri avbestilling og endring frem til avreise. 

Angående bestillinger på hotell så kan de fleste rom avbestilles frem til kl. 1600 ankomstdagen, men det anbefales også å sjekke med hotellet. Eventuelt kan en bra reiseforsikring også dekke ubenyttede reisebestillinger, det anbefales å sjekke hva som gjelder. 

Alternativt kan UNIO Visma Innkjøpssamarbeid brukes for bestilling av reiser, informasjon om denne avtalen og andre avtaler, se:

Reiseavtaler for Norsk Fysioterapeutforbund
Her får man gode rabatter, man legger ut for reisen og får kostnaden refundert via Visma Expense eller ved å sende reiseregning til NFF.
